

Nacionalizaciones son un Fracaso Dice Balaguer

SANTO DOMINGO, febrero 10 (UPI). El Presidente Joaquín Balaguer descartó la posibilidad de que el Gobierno intervenga en las instalaciones de la Compañía Dominicana de Teléfonos (CODETEL), subsidiaria de la firma Anglo Telephone Company, de Canadá, afirmando que es opuesto

a la nacionalización de los servicios públicos.

Balaguer consideró que medidas de ese tipo contra empresas de servicio público en manos privadas, sólo hacen "empear" los servicios y que la experiencia demuestra que iniciativas de tal naturaleza resultan en "un fracaso".

El Jefe del Estado hizo la declaración anoche durante un encuentro con comerciantes y

otros empresarios en el Palacio Nacional, sede del Gobierno, donde todos los martes recibe a representantes de diversos sectores de la vida nacional.

CODETEL ha solicitado al Gobierno un aumento de las tarifas telefónicas de casi un ciento por ciento y ha pedido autorización además para incrementar los cobros por concepto de traslado, instalación y reconexión del ser-
—Favor pase a la Pág. 56.

Pequeñas Alzas en Mercado Valores de Nueva York

NUEVA YORK, febrero 10 (UPI). A pesar de una corriente vendedora de última hora, los precios registraron hoy pequeñas ganancias por primera vez en cuatro días, en activa jornada en la Bolsa de Nueva York.

El promedio industrial Dow Jones, que llegó a avanzar seis puntos en un momento dado, cerró con alza de 4.08 puntos, en 937.92. En lo que va del año hasta hoy es

—Favor pase a la Pág. 56.

Partidos de Oposición Piden su Inscripción en España

MADRID, Feb. 10 (UPI) - Varios partidos políticos de oposición se apresuraron hoy a pedir su legalización al amparo del Decreto Real que permite la inscripción de diversos grupos de opinión, dándose así otro paso hacia su participación en las primeras elecciones libres en España en 41 años.

Pocas horas después de la publicación del Decreto mediante el cual se liberaliza la Ley de Asociaciones Políticas, el Partido Socialista Obrero Español (PSOE), el principal grupo socialista, presentó los documentos necesarios ante el Ministerio de Gobernación.

Otros partidos —el Demócrata

Cristiano y el Liberal— dijeron que lo harían también enseguida. Un vocero comunista, expresando confianza de que su Partido será legalizado, dijo que presentarán su solicitud mañana o el sábado.

Hasta ahora los partidos de oposición del centro y de la izquierda se habían negado a inscribirse legalmente, aduciendo que las leyes eran muy restrictivas y antidemocráticas.

Tras negociaciones con la oposición, el Gabinete del Presidente Adolfo Suárez acordó el martes liberalizar las leyes.

El Real Decreto que recoge esas disposiciones fue publicado hoy en

—Favor pase a la Pág. 83.

Sepultan en Cementerio Real a la Reina Alia de Jordania

AMMAN, Feb. 10 (AP) - La joven Reina Alia de Jordania fue sepultada hoy en el Cementerio Real, cerca de Amman, a menos de 24 horas de su muerte en un accidente de helicóptero.

Abrumado por la pena pero sin dejar escapar una lágrima, el Rey Hussein, que lucía un turbante be-duino rojo y blanco, observó el descenso del féretro a su tumba.

Unas 3.000 personas, en su mayoría dignatarios jordanos, presenciaron en silencio la ceremonia fúnebre de 90 minutos en una mezquita cercana y luego el entierro.

La capital estaba de duelo y las escuelas, los Bancos y las oficinas públicas cerraron. En todas partes

las banderas jordanas volaban a media asta. Las personas se detenían en la calle para expresarse unas a otras sus sentimientos sobre la muerte de la Reina.

El continuo recitar de versos del Corán por la radio oficial jordana ahondaba el ambiente general de tristeza.

La Reina Alia, de 29 años, hija de un diplomático y defensora de los derechos femeninos, se dirigió a At Tafilah, localidad montañosa a unos 300 kilómetros al sur de Amman, para inspeccionar un hospital.

El entierro se efectuó en el nuevo cementerio real junto al Palacio de Hanshmiya, situado a 35 kilóme-

—Favor pase a la Pág. 84.



WALDHEIM, CON ALLON. Jerusalén, Israel, febrero 10. El Cancellation israelí, Yigal Allon, izquierda, con el Secretario General de las Naciones Unidas, Kurt Waldheim, en el Aeropuerto de Jerusalén, tras la llegada del Secretario General de la ONU, quien recorre el Medio Oriente.

La Devolución de Oro a los Países Miembros Hará FMI

WASHINGTON, febrero 10 (AP). El Fondo Monetario Internacional sacó a remate hoy otras 525.000 onzas de oro, dentro del programa destinado a retirar gradualmente el metal aurífero de sus operaciones.

Al mismo tiempo anunció que ha iniciado la restitución a sus miembros de una sexta parte de sus reservas de ese símbolo, incluyendo 550 millones de onzas para la América Latina.

El Fondo ha rematado previamente 780.000 millones de onzas a un precio de 133 dólares por onza. La ganancia sobre el precio original de 42 dólares se agrega a los del Fondo, que se usan para ayudar a los países en desarrollo, que confrontan problemas financieros fuera de su control.

Se dijo que la devolución de oro se hará en cuatro escalas anuales dentro del mismo concepto de los

remates escalonados, para evitar que la entrada excesiva del metal a los mercados produzca una caída abrupta de su precio.

En la primera restitución los países de la América Latina recibirán el siguiente volumen, en millones de onzas:

- Argentina, 94.1; Brasil, 94.1; México, 72.9; Venezuela, 70.6; Chile, 33.8; Colombia, 33.4; Perú, 26.3; Uruguay, 14.8; Trinidad, 13.5; Jamaica, 11.3; Dominicana, 9.2; Bolivia, 7.9; Guatemala, 7.7; El Salvador, 7.5; Ecuador, 7.0; Costa Rica, 0.2; Guayana, 0.1; Paraguay, 0.1; Haití, 0.1.

Los países de la región tienen asegurada una ganancia que irá de los 7.6 millones para el caso de los dos mayores depositarios, hasta los 390.000 que sacará Haití por la venta a 133 dólares la onza que al depositarla le costó 42 dólares.

Terroristas Condenados a Cadena Perpetua en Londres

LONDRES, Feb. 10 (UPI) - Un juez condenó a cadena perpetua a cuatro terroristas del proscrito Ejército Republicano Irlandés (IRA) por haber asesinado a seis personas durante la ofensiva lanzada en esta capital por esa organización en 1975.

El Magistrado recomendó que los convictos pasasen por lo menos 30 años en prisión, antes de lograr la libertad condicional. Este es el máximo castigo aplicable en Gran Bretaña, donde no existe la pena capital.

Uno de los condenados, Martin J. O'Connell, se volvió de espaldas al Juez cuando éste le condenó a 12 penas de cadena perpetua y gritó "Viva los Provos!" (Miembros militantes del IRA), mientras la

policía los sacaba fuera de la Corte. Los cuatro miembros de la "Unidad de Servicio Activo" del IRA, que se declararon culpables, fueron detenidos en diciembre de 1975, después de mantener como rehenes a un matrimonio en su apartamento durante seis días.

El Fiscal acusó a los cuatro de ser los autores de una oleada de atentados que azotó el área londinense hace 15 meses.

La policía, temiendo que el IRA tomase represalias por la imposición de la sentencia, reforzó la vigilancia en Londres, e intensificó las medidas de seguridad en los edificios públicos, estaciones ferroviarias y del metro.

Contrariamente a la costumbre

—Favor pase a la Pág. 83.



FUNERALES DE REINA ALIA. Amman, Jordania, febrero 10. El féretro con el cadáver de la Reina Alia, de Jordania, es trasladado en hombros de oficiales de las fuerzas especiales, seguidos por el Rey Hussein y otros.